

承教提字(2023)第34号 (A)类 是否同意公开(是)

对政协承德市第十五届委员会第三次会议 第 292 号提案的答复

市政协文史委:

您提出的关于"以文旅康养体育产业深度融合助推经济 高质量发展的建议"的提案收悉,现答复如下:

关于建议一"构建'融合'政策体系"、建议二"打造'融合'特色品牌、建议四"强化'融合'招商引资"。您的建议为我市文旅康养体育产业发展提出了非常好的建议,不仅内容具体,而且措施明确,上述建议的落实需要发改、旅游文化、体育、卫健、农业农村、住建、自然资源和规划、财政、商务等多个业务主管部门和行业主管部门牵头推动,市教育局将深入研究上述建议,在市政府统一领导下,积极配合各相关主管部门推进文旅康养体育产业深度融合。

关于建议三"加强'融合'智力支撑"的推进落实是教育主管部门的职责。高等学校和职业院校承担着为文旅康养体育产业发展培养技术技能人才的重要任务,目前我市6所

高校,除河北旅游职业学院人才培养主体是旅游类人才以外,其他 5 所高校均开设有相关专业,各相关专业年培养规模约 3000 人,全市 19 所中等职业学校,开设旅游服务、运动训练、文化艺术等相关专业的学校 14 所,年培养规模约 1500 人,人才培养规模及培养质量还不适应文旅康养体育产业发展的需要。下一步,我们将继续研究您的建议,结合实施"人才强市——文化旅游及医疗康养产业人才集聚行动",采取一系列措施,全面加强支撑服务文旅康养体育产业发展的人才培养:

一是引导支持高校、职业院校主动适应产业转型升级需要,围绕文旅康养体育产业实际需要调整优化专业结构,培育开发新专业,如康养休闲旅游服务、景区规划、健康养生、中医药保健、民宿营销与管理、休闲体育(健身及冰雪项目方向)等; 二是利用每年全国职教活动周契机,组织职业院校多种形式加大文旅康养体育类专业招生宣传力度,吸引更多初高中毕业生报考相关专业,努力扩大专业人才培养规模,为产业发展提供充足的人力支撑; 三是加强师资队伍建设,借力京津冀协同发展加强京津高校及省内高校帮扶协作,开展文化旅游康养体育专业共建、资源共享,采取优惠政策吸引国内旅游专业高水平人才来我市高校工作或兼职引领学科专业发展,同时选派优秀青年教师外出研修、攻读博士提升师资队伍水平; 四是充分发挥河北旅游职业学院、承德护理职业学院分别牵头的河北旅游职教集团、承德健康产业职教集团作用,推进院校于行业企业资源共享、产学研

结合、中高职有机衔接、校企合作、产教融合。五是充分发挥职业院校专业教学、专业师资、实习实训资源优势,积极配合相关部门,开展从业人员素质能力提升培训。

最后,感谢您对教育工作的关心和支持,希望在今后的工作中继续对我们提出宝贵的意见和建议。

承德市教育局 2023年7月30日

领导签发: 孙喜明

联系人及电话: 代兵, 2130193

抄报: 市政府办公室, 市政协提案委员会